

衛生局 2019 年 1 月 10 日消息

社會文化司司長譚俊榮視察衛生局應對流感高峰情況

本澳進入流感高峰期，社會文化司司長譚俊榮今天（1 月 10 日）到塔石衛生中心和仁伯爵綜合醫院急診部視察，了解居民接種流感疫苗和就診情況，呼籲社會大眾提升對預防流感的關注，鼓勵居民預防為先，接種流感疫苗，共建社區免疫屏障。他並希望居民注重個人衛生，做好個人預防措施。

譚俊榮對衛生局已所做的應對流感高期各項工作和預案予以肯定。現時本澳疫苗接種率理想，儲備充足，醫院急診室亦有足夠床位及醫療儲備，預料春節前後流感的威脅將步入高峰，並持續約 2 至 3 個月，社會須加強防範，居民不必過分恐慌。

鼓勵居民接種流感疫苗 擴大流感疫苗免費接種範圍

譚俊榮在衛生局局長李展潤、副局長鄭成業等陪同下，首先到塔石衛生中心視察，了解醫護人員應對流感的工作和調度，並與現場接種流感疫苗的居民交流，尤其關注長者和幼童接種情況，鼓勵居民接種流感疫苗。

為提升流感疫苗接種率，衛生局為居民提供便利的接種方式，每年在流感高峰前主動派出醫護人員到全澳中學、小學、幼稚園、托兒所、老人和殘障院舍等進行集體接種，集體接種率達九成以上。

譚俊榮表示本澳流感疫苗接種情況理想，今年衛生局購入 15 萬劑四價 2018-2019 流感疫苗，有序開展接種工作，首先為流感高危人士優先進行免費接種，其後已擴展至為所有澳門居民免費接種。各類高危人群尤其中小幼學生的接種情況理想，例如幼稚園接種率達八成、小學接種率達七成七、中學接種率達六成六。目前，本澳已累計逾 12 萬多名居民進行了接種，較去年同期增加近 25%。現時，衛生局有充足疫苗存貨，並已增購 2 萬劑疫苗。

為了擴大社區免疫屏障，更大程度保障居民健康，以及更好地利用現有的流感疫苗，譚俊榮已指示衛生局推出新措施，派員到本澳高等教育機構，為自願接種的學生包括非本澳居民免費接種流感疫苗，鞏固本澳社區免疫屏障。

衛生局已因應就診高峰作調度 有足夠床位及儲備應對疫情

譚俊榮隨後在衛生局李展潤、副局長兼仁伯爵綜合醫院院長郭昌宇、醫務主任李偉成等陪同下，視察了仁伯爵綜合醫院急診部兒科及成人的候診情況，並與在場人士親切交流，他充分肯定衛生局對預防流感的工作，感謝醫護團隊的努力，勉勵要繼續做好各項應對疫情工作，保障居民生命健康。

就近日居民關注的流感快速測試輪候情況，醫務主任李偉成向譚俊榮講解了現時仁伯爵綜合醫院選用的流感快速測試敏感度達 99%，需時約半小時，輪候時間會因測試量而稍為延長，但院方亦已因應流感高峰期，加派人手儘量縮短測試時間。他指出，一些時間較短的快速測試，敏感度較低，即使結果是陰性亦不能即時排除感染流感。這樣導致部分家長因擔心小童服用特敏福後出現不適而拒絕服用，因此，院方必須確保準確性，以向患者提供適時適切治療。

此外，現時正值流感高峰期，仁伯爵綜合醫院急診輪候時間在一些就診高峰時段無可避免地會稍為延長，衛生局呼籲居民如有需要，可先在衛生局手機應用程式了解急診輪候時間，或可選擇到衛生中心非預約門診或受衛生局資助的非牟利醫療機構就診。

衛生局強調，接種疫苗是預防流感最有效的方法，目前所有澳門居民均可免費接種，呼籲尚未接種的居民儘快接種。衛生局將持續密切監測全澳呼吸道疾病的流行情況，同時提醒居民，為減少患上流感及其他上呼吸道傳染性疾病，應遵循衛生局指引，採取個人防護措施。

圖片：

1. 鄭成業副局長向譚俊榮司長匯報衛生中心應對流感高峰期的工作



2. 譚俊榮司長關注居民尤其幼童接種流感疫苗情況



3. 譚俊榮司長一行視察塔石衛生中心



4. 仁伯爵綜合醫院醫務主任李偉成匯報近日急診就診情況



5. 譚俊榮司長就診人士交談，提醒注意做好預防流感的措施



6. 譚俊榮司長到分流站了解醫療人員工作情況



7. 譚俊榮司長指示衛生局做好應對流感高期的各項工作，充份肯定和感謝團隊的努力

